

点线建精 整片建强

各级组织部长一线蹲点调研 推进基层党建

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)基层党建“整乡推进、整县提升”，绘就“全景图”离不开“接地气”。今年2月起，根据省委组织部要求，全市组织系统陆续启动“组织部长整乡蹲点调研”活动，市委常委、组织部部长杨立平和11个县(市)区委组织部部长分别带领调研组，选定一个镇乡(街道)，深入基层一线开展为期一周左右的蹲点调研。

蹲点期间，调研组重点围绕全国农村基层党建工作座谈会、省委十三届七次全会精神 and “浙江二十

条”要求，通过逐村(社区)调研、座谈交流、个别访谈等方式，实地察看基层党组织建设情况，充分听取基层群众和党员干部意见建议，找短板、破难题，为基层党建和发展出谋划策。

“以前打车，一听说是去毛岙，人家司机都拒载；现在不仅城里人争着来，很多从毛岙出去的人也都回迁了”“以前大家住的多是土坯平房，出门都靠走；现在几乎家家都盖了楼房、买了汽车……”

3月1日晚，市委组织部赴江北慈城镇蹲点调研组在驻地毛岙村组

织“圆桌夜谈”。一谈及村庄旧貌换新颜的可喜变化，大家自然把话题聚焦在村班子身上，村民们纷纷对村支书方国君竖起大拇指。“红色党旗引领绿色发展”，村民人均年收入从5年前的不足5000元增加到现在的2.5万余元，毛岙村也从过去的穷乡僻壤走出乡野、走向幸福。

组织部部长带头，调研的是乡镇(街道)里的“红色”文章，查找的是身边的党建标杆和短板。在江东南郊街道，调研组看到了从城郊农村跨步迈向都市核心的华丽转身；在海曙望春街道，调研组集中调研城郊街道从党建“洼地”到“高地”的蝶变历程；在鄞州东吴镇，调研组与镇村干部、党员群众和各类人才面对面拉家常、话发展、找短板，诚恳听取意见建议……

解剖麻雀、以点带面。目前，各调研组皆完成蹲点任务，正在就调研所得的特色亮点工作进行总结提炼，对找出的短板进行剖析研判，将“取经”所得的对策措施变成调研报告，直接为我市全面开展基层党建“点线建精、整片建强”提供决策参考。

“免费体验店”火爆 有其原因



赵九州

居民生活水平提高了，相应的保健意识增强了，商家瞄准这个市场，傍着居民小区和菜市场，开出了一家家“免费体验店”，大搞特搞保健品促销活动，吸引很多老年人前往(3月21日《宁波日报》)。

众所周知，“免费体验”陷阱多，为何老年人仍趋之若鹜？

明知“陷阱”，还买“馅饼”，图的是“开心”。很多老年人闲居无聊，平时连说个话的人也找不到。“免费体验店”将相识不相识的同龄人聚在一起，大家谈天说地，精神充实不少，是不是能满足“健康养生”的期望倒在其次了。所以，

有的人甘愿拿出“棺材本”，领回“开心果”。

明知“没用”，期望“有用”，买的是“安心”。一些老年人明明知道，保健食品功效不可能像商家所宣传的那么神奇，但还是该吃的吃、该用的用，因为心里想着“反正吃不坏，不伤害身体即可”“吃了总比没吃好，用了总比没用强”……即使家中保健用品“堆积如山”，仍然要“买个不停”。

老年人“任性”是有苦衷的。儿女不在身边，亲情呵护缺失……当这些痛点及需求成为“奢望”，“免费体验店”难免成为老年人的精神寄托和情感港湾。

宁波已步入老龄化社会，消费市场潜力巨大。“免费体验店”受老年人青睐有其原因，不宜一棍子打死，但它衍生出的种种乱象，也不容忽视。市场监管部门该做的是，约束和促进他们规范经营，提升品质，真正为老年人提供优质放心的服务。

社保在身边

昨天上午，江东区人社局在百丈街道划船社区荷花庄公园开展“社保在身边·服务你点赞”青年文明号三月暖春行动，除了现场捐赠书籍外，工作人员还为居民进行政策解读，并提供多项便民服务。图为几名外来务工人员子女拿到爱心书籍后迫不及待开始阅读。(徐能 董自龙 摄)



我市传统医药家底深厚

已有8个被列入市级以上非物质文化遗产名录

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)记者日前从市卫计委获悉，宁波传统医药被列入市级以上非物质文化遗产名录的已达8个。其中，被列入国家级非物质文化遗产1个、省级非物质文化遗产1个、市级非物质文化遗产6个。

都说非物质文化遗产门槛高，因为在非物质文化遗产的认定中，有一条标准是由父子(家庭)或师徒、学堂等形式传承三代以上，传承时间超过100年，且要求谱系清楚、明确。它讲究的是深厚的历史沉淀，且历久弥新。

我市传统医药列入国家级非物质文化遗产的是董氏儿科，列入省级非物质文化遗产的是寿全斋中药文化，列入市级非物质文化遗产的有宋氏妇科、钟氏内科医术、鄞州陆氏伤科、稽山中医、小儿针灸、胡氏中医外科。

另外，宁波还有多个项目被列入县(市)区级非物质文化遗产，包括海曙区的张沛虹中医内科、陆氏伤科；慈溪市的小凤凰展翅针灸、华氏疮疡秘方、劳氏伤科；北仑区的丁氏中医；江北区的中医三联法分期论治带状疱疹；镇海区的杨福娣小儿口腔挑刺等。

山东非法经营疫苗类产品案件目前未涉及宁波企业

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)最近山东非法疫苗事件引发了不少家长的关注。市疾控中心疫苗进货到底是哪家公司？宁波的疫苗是否安全？昨天，市疾控中心微信公众号、市市场监督管理局微信公众号均作出了相关回应。

昨天，市疾控中心从疫苗采购、流通及接种这三个重要环节介绍了宁波疫苗管理。据介绍，宁波疾控中心的疫苗供货单位均为浙江省药品批发企业药品质量A级及以上信用等级的疫苗经营公司。宁波未向山东实杰采购疫苗，而是从宁波普诺进货。

昨天上午，市市场监管局发布声明，经过调查，截至当天中午12时，未发现宁波普诺生物医药有限公司有违规购销疫苗的情况。该局表示将根据国家食药监总局、浙江省食药监局的统一部署和要求，进一步加强问题疫苗的排查。如发现新的调查情况，会及时向社会公布。

网上疯传的山东实杰生物科技股份有限公司前五名客户中有宁波市疾控中心。事实是：宁波市疾控中心向宁波普诺采购疫苗，宁波普诺没有向山东实杰采购，但由于普诺是山东实杰子公司，账务报表归属山东实杰公司，这样，宁波疾控就上了山东实杰的销售榜。

前天傍晚起，山东实杰生物科技股份有限公司前五名客户明细表在网络上疯传。表格显示，2015年前6个月，山东实杰生物科技股份有限公司的前五名客户分别为：浙江省疾控中心、山东省疾控中心、宁波市疾控中心、四川疾控中心和福州疾控中心。其中，宁波市疾控中心的销售额为2523.64万元，位居第三。这张图表的出现，立刻引起了网友的极大关注，网友纷纷质疑：宁波市疾控中心为何会出现在名单上？

昨天中午，市市场监管局在微信公众号上对此作出了解释。该文称，山东非法经营疫苗类产品案件

中，到目前为止，未涉及宁波企业。针对网络舆情中反映的宁波普诺生物医药有限公司，宁波市市场监督管理局已经着手对其主体资格和经营情况进行调查。宁波普诺生物医药有限公司成立于2006年2月16日，注册号33020000053509，药品经营许可证号浙AA5740037，经营范围主要从事生物制品、疫苗的批发。2013年11月4日，经股权变更，该公司成为云南沃森生物技术股份有限公司的全资子公司；2015年5月21日，经股权变更，该公司成为山东实杰生物药业有限公司的全资子公司；2015年8月7日，山东实杰生物药业有限公司

更名为山东实杰生物科技股份有限公司。由此，宁波普诺生物医药有限公司成为山东实杰生物科技股份有限公司的全资子公司。

这样就清楚了：宁波市疾控中心向宁波普诺采购疫苗，而宁波普诺没有向山东实杰采购。但由于普诺是山东实杰子公司，账务报表归属山东实杰公司(两个公司业务则完全独立)，于是宁波疾控就上了山东实杰的销售榜了。

那么宁波疫苗是怎样管理的？市疾控中心介绍说，疫苗流通全程实现冷链监管，疫苗质量有保证。市疾控系统对市、县、乡镇预防接种门诊的冷库、冷藏车辆、疫苗保存冰箱等冷链设备进行了全程自动冷链监管系统建设，由自动测温设备进行24小时自动测温 and 异常温度短信报警。与此同时，宁波共建有规范化预防接种门诊170家。无论是市区还是郊区，接种人员都遵照统一的标准和规范化的流程为市民提供接种服务。

她走了，居民自发送来的花圈堆满了窄窄的巷弄

老党员27载无私奉献社区

本报讯(记者黄合 通讯员路雷 江北记者站吴红波)“她是一位名副其实的共产党员。”这几天，江北区中马街道槐树社区的不少居民眼睛红红的。上周五，86岁的老党员张惠英去世了，为了纪念这位做了一辈子好事的“张阿姨”，居民自发送来的花圈堆满了窄窄的巷弄。

在一般人眼中，张惠英是普普通通的宁波阿太，瘦小、热乎乎、风风火火。只是，在别人享受天伦之乐的时候，她却总把时间用在服务社区居民上，一做就是27年。在她的带领下，老年人口集聚的槐树、浮石社区里建起了高血压俱乐部，成立了党员巡逻队，创立了“2+2+X”调解模式，党员带头发挥作用，社区建设井井有条。

据浮石社区党委书记王友祥回忆，1989年，社区号召退休党员发挥余热，张惠英第一个报名，她说自己从事过医护工作，可以为居民量血压，做些健康咨询。从此，文化活动、党员活

动、绿化活动，社区里总能看到她的身影；一旦出现解决不了的矛盾纠纷，张惠英就成了“老娘舅”，居民都信服她、认可她。

“她真的是处处为别人着想。”78岁的徐素英说起张惠英，充满敬意。2014年，她老伴开刀做了一次手术，之后一直行走不便。当时已经84岁的张惠英知道后，每周都爬上3层楼上门量血压，还耐心地提醒老人应该注意的事项。“她总是宽慰我们，‘我就是在锻炼身体，谢我就没味道了！’即使去年她自己生了病，还是如期一趟一趟地来。”说到这里，徐素英红了眼眶。

“做好事不难，难的是做一辈子好事，不为名、不为利、不求报答。”对此，居民沈水岳深有感触。社区有户人家的孩子患有精神疾病，母亲年纪大了，儿子无法正常工作，一家人依靠低保补贴生活。张惠英就常常登门去照顾，把他们当作了自家亲人。春节过后，弥留之际的她还特意给社区打来电话，说希望能好好照顾这一家人，“就算他们说话比较冲，也不要计较，多多担待。”

泛老外滩区域加快打造国际时尚小镇

中英时尚设计学院选址江北白沙

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员张彩娜)泛老外滩区域时尚产业加快布点，向国际时尚小镇进发。笔者从前天举行的江北白沙招商投资推介会上获悉，江北区与浙江纺织服装职业技术学院联合创办的中英时尚设计学院选址白沙，计划上半年实质性启动。

百年老外滩去年成功创建“中国著名商业街”，建成宁波市首个国际人才社区，引进84家文化企业打造宁波时尚文化示范区，9个月接待游客601.74万人次，商圈营业收入4.9亿元。眼下，江北区正以“文化+”模式打造老外滩时尚创意港。

根据规划，在具有深厚历史文

化积淀的泛老外滩区域，将重点建设由“一院(中英时尚设计学院)四中心(时尚艺术创客中心、时尚文化互联中心、时尚协同创新中心、时尚生活体验中心)”组成的国际时尚小镇。

国际时尚小镇联合国际时尚名校，以中英时尚设计学院和开放性公共技能实训基地建设为中心，围绕时装、配饰、文创策划、艺术设计、时尚传媒等都市时尚产业，通过产教深度融合，校企共建一批兼具生产、教学功能的专业化实训基地，形成集生产、教学、创意、艺术、文化体验于一体的宁波标志性新兴时尚产业园。

其中，中英时尚设计学院每年

培育100名高素质技能型设计尖子，借鉴英国“现代学徒制”成熟模式，每年和10家骨干企业合作以学徒制形式培养时尚人才。与宁波恩凯集团和英国、瑞典、意大利等国服装企业联合导师创客工作室教学模式；与宁波百宏服饰实业有限公司合作举办中英大学生协同创新原创设计项目；运作好“中英纺织服装设计中心”，发挥高端时尚设计人才作用，打造时尚集聚地人才高地；引进英方合作院校的优秀时尚设计毕业生入驻创客中心，为老外滩区域输送国际化设计人才。

此外，该地块还拟引进15家以上的企业，在国际时尚小镇建设一

批兼具生产、教学功能的国际化实训基地；与雅戈尔集团共同建设时装设计实训基地；与宁波凯服饰有限公司合作建设来华留学生实习基地，吸引国际设计师来宁波创业就业；与爱法贝(中国)有限公司成立童装设计及样衣制作实训基地；与申洲集团成立针织服装设计样衣制作实训基地；与宁波电视台合作建立时尚传媒专业实训基地，培养品牌推广人才；与宁波凡克时尚设计有限公司合作成立品牌视觉推广基地，培育品牌营销与推广人才；与太平鸟集团成立电子商务实训基地，促进产学研融合；与维科集团成立家纺用品设计与制作实训基地等。

退休名医进社区



昨天上午，江北区甬江街道朱家社区携手江北区老科协、党员服务中心等开展了“义诊进社区，健康伴你行”社区义诊活动。据了解，此次义诊组织了8名专家医生及5名志愿者参加。(陈结生 项荣珍 摄)